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Farsang az Óvodában
2.szám

Február 8-án jókedvű mulatság zajai szűrődtek ki 
óvodánkból, az arra járók fülüket hegyezve hallgatóztak. 
Farsangoltunk, nem is akár milyen kedvvel. Nagy készülés 
előzte meg a mulatságot. Feldíszítettük a csoportszobákat, a 
folyosót és öltözőket, gondolkodtunk, hogyan tehetnénk még 
hangulatosabbá ezt a napot.

A farsang napján már kora reggel nagy izgalom volt az 
öltözőkben, ahol az anyukák, apukák vagy épp a nagyszülők 
segítségével szebbnél szebb jelmezek ke-rültek a 
gyermekekre, vagy épp varázslatos sminkeket festettek az 
arcokra.
A korábban érkezett 
gyerekek az ajtóból 
leselkedtek, kíván­
csiságuktól hajtva alig 
várták, hogy jelmezbe 
bújt ' társaik végre 
megérkezzenek. Miután 
mindenki belebújt 
maskaráiba, megcso­
dáltuk egymást, s egy 
rövid reggeli táncos 
bemelegítő után a 
csoportok elindultak, 
hogy megmutassák 
magukat egymásnak, s 
találgattuk, hogy kiket 
rejtenek az álarcok.

Láttunk varázslókat és 
királylányokat, törpéket 
és bohócokat, 
méhecskét és szamarat, 
indiánt és indiánlányt, Ludas Matyit és Zsebí babát.

A jókedvű bemutatkozás és közös éneklés után mindenki 
visszament a csoportjába, ahol tovább folyt a mulatság.

Táncoltunk, énekeltünk, versenyeket rendeztünk, melyekben 
megmutathatták ügyességüket a gyerekek. Nem volt olyan, 
aki ne nyert volna valami apróságot. Mindezektől kellemesen 
elfáradva leültünk, hogy pótoljuk energiánkat: málnát ittunk, 
az anyukák által sütött finom sütiket és a hozott kekszeket 
majszoltuk, melyeket ezúton is szeretnénk megköszönni.

Reméljük, hogy a gyermekek kellemes emlékkel tértek 
haza az óvodai farsangról. Az ajándékba kapott szemüvég, a 
versenyeken elért győzelmekért kapott kis emlék nagy 
értékkel bírt számukra e napon. Azonban ezen túl is nagy 

jelentősége volt a 
gyönyörű jelmezek­
nek.

Azt hiszem, ez a 
farsang is mutatta a 
szülők leleményes­
ségét, hisz a 
legegyszerűbb, otthon 
fellelhető dolgokból 
saját kezűleg is 
gyönyörű jelmezek 
készültek. Azt hiszem, 
ez a nap a 
gyerekeknek és 
nekünk, óvónőknek is 
fontos ünnep. A 
jókedv, a vidámság, a 
játékosság, a nevetés 
az élet egyik legfőbb 
értéke, s nekünk ez 
megadatott ezen a

napon a gyerekek körében.

Kiss Zsanett óvónő

Rendkívüli szülői értekezlet
Simon Erzsébet Vas Népe-beli - „Hercehurca az 

iskolabővítés körül” című - cikke folytatásaként rendkívüli 
szülői értekezletet hívott össze Hatz Csaba iskolaigazgató a 
témában 2002.február 25-én. Kb. 60-80 szülő jelent meg az 
iskola tornatermében, a szülői értekezleten jelen volt Sági 
József országgyűlési képviselő, Breznovits István MÉH 
térségfejlesztési megbízottja, Görcz Gyula Tanakajd 
polgármestere, Varga Dezső Vasszécseny polgármestere és 
az iskola tantestülete. Hatz Csaba igazgató úr bevezetőjében 
áttekintette az iskola elmúlt évtizedét, kitért a fejlesztésekre 
és az esedékessé váló iskolabővítésről szólt, valamint a 
kialakult helyzetet elemezte.
Sági József országgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy 
ebben a helyzetben az a legfontosabb, hogy ki dönt, kinek 
van döntési joga? Semmiképp sem tartja szerencsésnek, 
hogy ellentétes álláspontra helyezkedett egymással szemben 

a nevelőtestület és a fenntartó részéről a képviselő-testület. 
Mihálovics Péter szülő azt kérdezte, hogy a két iskolabővítési 
terv közül melyik mibe kerül és mennyi pénz van rá? Görcz 
Gyula válaszolt a kérdésre és ő is visszamenőleg áttekintette 
az iskolabővítés ügyét. Végülis hangsúlyozta, hogy 
érvényben van a két testület közös döntése az 1997-es 
tervvel kapcsolatban. Tóthné Pungor Angéla az iskolabővítés 
kapcsán szintén az elmúlt évek visszatekintésével folytatta a 
témát. Elmondta, hogy tavaly a vasszécsenyi testület 52 
millió Ft-al tervezte az iskolabővítést költségvetési 
koncepcióban. Zsolnai Zoltán hozzászólásában úgy 
fogalmazott, hogy az újságcikkel elértük a célt, vagyis itt 
most beszélhetünk az iskolabővítésről. Megfontolásra intette 
a képviselő-testületet a komoly döntésben. Breznovits István 
MÉH megbízott fejlesztési szempontból tartotta fontosnak a 
döntéshozatalt, utalt a FIDESZ kormány jövőbeni terveire,

(folytatás a 12. oldalon)
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Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2002.február 16-i üléséről
Az ülés 17 órakór kezdődött. Jelen volt: 10 fő valamint 2 fő érdeklődő.

Varga Dezső polgármester köszöntötte a megjelenteket és megállapította a határozatképességet. Az alábbi napirendi pontokat 
javasolta elfogadásra:
1., Vasszécseny Községi Önkormányzat 2002.évi költségvetési rendeletének elfogadása
2., Egyebek napirenden belül tájékoztatás, valamint az iskolabővítés ügye
Az első napirendi ponthoz a képviselők írásbeli előterjesztést kaptak. Varga Dezső polgármester szóban kiegészítette az előterjesztést. 
(Az elfogadott költségvetést következő számunkban közöljük.)
Tóthné Pungor Angéla képviselő szóvá tette, hogy az Üzenetben újabban meglepő dolgokat lehet olvasni. Úgy gondolja, hogy a 
helyi újságnak politikától mentesnek kellene lennie. Kiss Ferencné képviselő javasolta, hogy a közalkalmazotti bérek az A11 
osztályban egységesen 10 %-al emelkedjenek 2002-ben az önkormányzati dolgozóknál és az intézményeknél is, ez a jelenlegi bért 
alapul véve történjen meg. Vámos Antal körjegyző javasolta, hogy mivel az intézmények költségvetését együttes ülésen kell 
elfogadni, ma a képviselő-testület az intézményeknek átadandó pénzeszközöket céltartalékként szerepeltesse költségvetési 
rendeletében. A fejlesztésekre rátérve Varga Dezső polgármester ismertette a Közlekedési miniszter levelét, melyben arról tájékoztat, 
hogy a kerékpárút építéséhez a minisztérium 10.485 eFt támogatást biztosít. Ez a tervezett bekerülési költség 43 %-a. A bonyolító 
személyét pályáztatás útján választották ki, a megbízást Bejek Lászlóné kapta, az Útkordinációs Igazgatóság jóváhagyásával. Saját 
forrásként 9 millió Ft került betervezésre. Horváth József képviselő megjegyezte, hogy korábban 20 % saját forrásról volt szó, de 
javasolja, hogy ezen ne legyen vita. Varga Dezső polgármester válaszként elmondta, hogy a saját forrás minimum 20 %. Azt 
azonban korábban is hangsúlyozta, hogy az elnyert támogatások függvényében több saját erőre is szükség lehet. Az önkormányzati 
utak, járdák építésével kapcsolatban emlékeztetett korábbi javaslatára, amit írásban terjesztett a képviselő-testület elé, de elfogadásra 
nem került. Azt kellene elérni, hogy a község gyüjtöútjai mellett legalább az egyik oldalon legyen aszfaltozott járda a biztonságos 
gyalogos közlekedés érdekében (Széchenyi, Táncsics, Dózsa, Lipárt utcákban). Ugyanezen utcákban a hiányzó járdaszakaszok 
kerüljenek kiépítésre. A Széchenyi-Táncsics u. közötti összeköttetés (Mise út) valósuljon meg. A község kisebb forgalmú utcáiban 
legalább az egyik oldalon legyen betonjárda. A három, vagy annál több lakó összefogása esetén az önkormányzat biztosítsa a 
járdaépítéshez szükséges anyagot. Horváth József képviselő kérte, hogy Szécsenyben a Mise út legyen az első. Varga Dezső 
polgármester egyetértett a felvetéssel.

Az iskola két tantermes épülete nyílászárók cseréjével kapcsolatos Széchenyi tervre benyújtandó pályázatról szóló döntést 
módosítani kellett, mivel a beruházás megtérülési ideje nem felel meg a pályázati kiírás követelményeinek. Varga Dezső 
polgármester javasolta a képviselő-testületnek, hogy a pályázatba foglalják bele az önkormányzati tulajdonban lévő épületek 
nyílászáróinak utólagos hőszigetelését is. A javaslatot a képviselő-testület egyhangúlag elfogadta. Varga Dezső polgármester 
elmondta, hogy az írásbeli előterjesztésben szereplő kistehergépkocsi beszerzése indokolt, mivel a Zsuk műszaki vizsgája lejár, 
rákölteni pedig már nem érdemes. Balázs Imre képviselő szerint egy mikrobusz jobban kihasználható lenne, utánfutóval a szállítási 
feladatok is elvégezhetők. Elmondta, hogy a környező falvakban is ilyen jármüveket szereztek be az önkormányzatok. Kifogásolta, 
hogy a Zsuk kistehergépkocsival szállítja haza Varga Tibor a szénát. Varga Dezső polgármester válaszában elmondta, hogy a 
kérdésről a képviselők már többször vitatkoztak. Arról megoszlottak a vélemények, hogy milyen fajta gépjármüvet kellene venni. A 
Zsuk műszaki vizsgáztatása sokba kerülne, üzemeltetése gazdaságtalan. Kisteherkocsira a községüzemeltetési feladatokhoz van 
szükség és nem a személyszállítás megoldásához. A környező falvakban azért vásároltak mikrobuszt, mert valamennyi település a 
falugondnoki feladatokhoz kapott támogatást a vásárlásra. Ez a feladat pedig elsődlegesen személyszállításról szól. 500 fő feletti 
települések nem pályázhatnak falugondnoki rendszerre. Végül megjegyzi, hogy a testület egy korábbi döntése értelmében az 
önkormányzat valamennyi alkalmazottja - térítés ellenében - igénybe veheti a Zsuk kistehergépkocsit szállítási célra.

Új tehergépjármű beszerzését 3 millió Ft összegben 6 képviselő támogatta, 4 képviselő tartózkodott . Az orvosi rendelőbe új EKG 
műszer beszerzését 800 eFt értékben (a társközségekkel közösen) a képviselő-testület egyhangúlag támogatta. A település 
zöldfelületének növelésére benyújtott Széchenyi terv pályázat 446 eFt támogatásban részesült. A 892 eFt értékű beruházáshoz 
szükséges 446 eFt saját erő biztosítását a képviselő-testület egyhangúlag támogatta, így tavasszal a Petőfi utcában az út déli oldalán 
elkezdődhet a díszfák és cserjék ültetése. Ezután Kiss Ferencné képviselő a kábeltelevíziós szolgáltatás fejlesztésének ügyében 
érdeklődött. Horváth József képviselő javasolta, hogy hívjanak össze egy fórumot a lakók tájékoztatása érdekében. Kérdése, hogy 
mikor kerül áthelyezésre a Rákóczi u. kábeltévé vezetéke az ő házáról, mert erre már többször kapott ígéretet. Varga Dezső 
polgármester válaszában elmondta, hogy a csillagpontos rendszer tervei elkészültek, arra jogerős építési engedély van. A képviselő­
testület elkötelezte magát az átépítés mellett még tavaly, de pénzügyi forrást nem rendelt a döntéshez. Nincs akadálya fórum 
megtartásának, de véleménye szerint inkább nyilatkoztatni kellene az igénylőket arra vonatkozóan, hogy az önkormányzat anyagi 
hozzájárulásával vállalják-e a kiépítés költségeit és azt követően milyen díjcsomagot választanának. A jelenlegi szolgáltatást azoknak 
is, továbbra is biztosítani kell, akik nem igénylik a csillagpontos rendszer kiépítését. A jelentkezők számának függvényében, költség 
kalkulációk után azt tartja kézenfekvőnek, ha az önkormányzat a fejlesztés költségeinek kb. harmadát vállalná. Egyben elnézést kér 
Horváth Józseftől amiatt, hogy még nem került áthelyezésre a kábel, ehhez ugyanis két oszlop felállítása szükséges a Rákóczi 
utcában. Kijelenti, hogy 2002.március 15-ig az áthelyezés megtörténik. A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a polgármester 
által felvetett javaslatot, hogy a kábeltelevíziós szolgáltatás bővítésére vonatkozó lakossági igényeket fel kell mérni, az igények 
függvényében az önkormányzat vállalja a fejlesztés költségeinek egy harmadát. A polgármester, alpolgármester, képviselői 
tiszteletdíjak emelését a képviselő-testület 10 %-ban állapította meg, 2002.-január 1-től. Majd a sportkör képviseletében Szandi Sándor 
kapott szót, aki megköszönte az önkormányzat tavalyi pozitív hozzáállását. A futballcsapat és a tömegsport is jól szerepelt, kérte, hogy 
a megemelkedett kiadásokhoz az önkormányzat a tavalyihoz képest nagyobb összeggel járuljon hozzá. A költségvetésben 
előirányzott 2,5 millió Ft készpénz átadást kevesli, legalább 3 millió Ft átadását tartaná szükségesnek. Kiss Ferencné képviselő azt 
kérdezte, hogy a buszköltség miért ilyen magas. Balázs Imre képviselő megjegyezte, örül, hogy most a képviselő-testület 
pozitívabban áll a sportkörhöz, mint az elnöksége idején, de úgy gondolja, hogy egyes kiadási tételeket felül kellene vizsgálni, lehet-e 
ezeken csökkenteni. Tóthné Pungor Angéla képviselő szerint az önkormányzatnak a sportkör jó működését meg kell köszönnie, a 
falu hírnevét öregbítik. Nem érti, miért szenvedés a testületnek a sportkör támogatása. Dr.Németh Árpád alpolgármester véleménye 
szerint a sportkör elnöke annyi támogatást kérjen, amennyit szükségesnek lát a megfelelő működéshez, a képviselő-testület pedig ne 
akarja elszámoltatni a sportkört. A képviselő-testület egyhangú szavazással támogatta azt a javaslatot, hogy a falunap 
megrendezésének, a tavaly decemberben átadott 100 eFt pénzösszegnek és a futballpálya karbantartáshoz szükség benzin 
költségének figyelembevételével 3,5 millió Ft készpénz támogatást biztosítson az önkormányzat, valamint ezen felül vállalja a 
sportöltöző működési költségeit kb. 500 eFt összegben.
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Varga Dezső polgármester ezután szavazásra bocsátotta Vasszécseny Község Önkormányzatának 2002.évi rendeletét, melyet a 
képviselő-testület egyhangúlag elfogadott.
A második napirendi pont keretében Varga Dezső polgármester tájékoztatta a képviselőket a szombathelyi mentőállomáson 
kialakítandó központi ügyeleti orvosi rendelővel kapcsolatos intézkedésekről. Ezzel kapcsolatban a képviselő-testület tavaly 766 eFt 
átadásáról, azonban a kistérség sikeres pályázatai révén 13,5 millió Ft támogatást nyert a beruházáshoz, így Vasszécsenynek csak 
151 eFt-ot kellett erre a célra átadni. A rendelő felszerelésére 2002-ben további 9 millió Ft-ot kell biztosítani az érdekelt 37 községnek, 
melyből a pályázati összeget (5,1 millió Ft) levonva Vasszécsenyt várhatóan 175 eFt átadása terheli. Az ügyeleti rendelő megépítése 
és felszerelése után az érintett falvaknak dönteniük kell arról, hogy a mentőszolgálattal kívánják-e elláttatni a feladatot, amit eddig a 
várossal közösen az Egészségügyi Alapellátó Intézményre bíztak. Szombathely város 2003-tól az orvosi ügyeleti feladatokat a 
nhentőszolgálatra bízta, ezért a városkörnyék településeinek ez lenne célszerű. A szolgálat működtetéséhez azonban várhatóan 
anyagilag is hozzá kell járulni.
A képviselő-testület egyhangú szavazással döntött a 2001.évi költségvetési rendelet módosításáról, amely az évközben hozott 
módosításokat foglalta magába.
Ezután az iskolabővítés ügye következett. Varga Dezső polgármester elmondta, hogy az ügyben részletes írásbeli javaslatot 
terjesztett a képviselő-testület elé. Ennek lényege, hogy a január 11-én Tanakajdon hozott döntést változatlanul hagyva, 2002-ben két 
tanteremmel bővítsék az iskolát. A beruházáshoz a nemrég megjelent PHARE CBC kisprojekt alapot is igénybe lehetne venni, mely 
osztrák iskolával kialakítandó testvérkapcsolat támogatására épül. A testvériskolai programhoz (amely kb. 1 millió Ft összeköltségű 
lenne) építési költség is beállítható, melynek támogatására 75 % igény nyújtható be. A tavaly novemberben Loretto nevű településről 
nálunk járt delegáció vezetője vetette fel az iskolák közötti kapcsolat felvételének kérdését, a programot erre lehetne alapozni. 
Másrészt a PHARE pályázatoknál alapvető követelmény, hogy EU tagországból legyen hozzá támogató partner. Az építéshez a 
megyei Területfejlesztési Tanácstól, a Céljellegű Decentralizált Előirányzatból is lehetne támogatást kérni, a pályázati felhívás tervezet 
szerint 50 %-ban, max.15 millió Ft erejéig.Pál Lajos képviselő megkérdezte, hogy Tanakajd hogy áll az elképzeléshez?Kiss 
Ferencné képviselő azt válaszolta, hogy a tanakajdiak tartják magukat a korábbi döntéshez. Tóthné Pungor Angéla képviselő 
elmondta, az iskola igazgatója felajánlotta, hogy az intézmény működtetését az állami normatívából megoldja. Miért kellene a tanakajdi 
képviselő-testülettel konfrontálódni? A polgármester által felvázolt terv szerinti épületet leárnyékolja a tornacsarnok, ráadásul az udvart 
felszabdalja. Véleménye szerint a testület semmi rosszat nem tesz, ha egy évet vár, a hirtelen döntésnek nem híve. Egyébként 
nemcsak két tantermek kell kiváltani, hanem konyhát, étkezőt, mert állapotuk rossz. Kérdése, hogy a tanakajdi döntés végrehajtása 
hogy áll, a tervek átdolgozására történt-e intézkedés? Kovácsné Pungor Zsuzsanna helyi lakos azt kérdezte, az eredeti tervvel miért 
nem pályázhat az önkormányzat PHARE támogatásra? Egyben nemtetszésének adott hangot a testület hozzáállását illetően. Varga 
Dezső polgármester megkérte Kovácsné Pungor Zsuzsannát, hogy tartózkodjon a képviselő-testület döntésének minősítésétől, annál 
is inkább, mert még döntés sem született. A tervek átdolgozását Csapody Gábor a tanakajdi ülésen elvállalta. A PHARE pályázat 
céljával az nem egyeztethető össze, hogy a cserekapcsolathoz öt tanterem kialakítására van szükség, ezért nem lehet pályázni az 
eredeti tervvel. A benapozás az építendő két tanterem szempontjából nem aggályos, az udvarra a folyosó ablakaiból megmarad a 
rálátás. Az épület kialakítandó tetőtere a meglévő könyvtárhoz szervesen csatlakoztatható. Horváth József képviselő szerint a két 
tanterem megépítése még tűzvédelmi szempontból is előnyös lenne, mert annak megépítése esetén központi épület tetőterét is be 
lehetne építeni. Jelenleg, ugyanis ennek az az akadálya, hogy a tetőtérből nem lenne menekülési útvonal, tehát két lejárati lehetőség. 
Véleménye szerint ez az épület az udvart nem rontaná el. Tóthné Pungor Angélával együtt ő támogatta volna azt az elképzelést is, 
hogy akár Vasszécseny egyedül, saját pénzből építse meg az öt tantermet, ezért miért ne támogatná a két tanteremmel való bővítést. 
Nem kell emelet, célszerűbb a földön építkezni, hiszen hely van. Rátz György képviselő szerint a javasolt megoldással 
szakaszolható a fejlesztés, kiváltható lenne a Dózsa úti iskola. Balázs Imre képviselő véleménye szerint a Tanakajdon hozott 
döntéshez kell ragaszkodni, mert ha Tanakajd nem támogatja, akkor „mi építünk, ők gazdagodnak”, nem fog maradni pénz a 
nagyberuházásra. Keresni kell a pályázati lehetőségeket. Ö személy szerint tartja magát a Tanakajdon hozott döntéshez. Kiss 
Ferencné képviselő az udvar szétszabdalását nem tartja jónak, az iskola igazgatója inkább a tetőtér további beépítését szeretné a 
könyvtárral szemben. Pál Lajos képviselő támogatja a javaslatot, mert a bővítés szeptemberre megvalósulhat, így kiváltható lesz a 
Dózsa úti iskola. Rátz György képviselő szerint pályázati támogatással megépülhetne a két tanterem, nem lenne veszélyben a nagy 
beruházás sem. A képviselő-testület 6 igen és 4 nem szavazattal az alábbi határozatot fogadta el: A 2002.január 11-én Tanakajdon 
hozott döntést a képviselő-testület változatlanul érvényesnek tekinti. Tanakajd és .Csempeszkopács községek hozzájárulását kérve az 
általános iskola két tanteremmel történő bővítését határozza el. Az önkormányzat pályázatot nyújt be a PHARE CBC kisprojekt alapra 
a testvériskolai kapcsolat kialakításának programja valamint a két tanterem építésének támogatására, és a Céljellegű Decentralizált 
Előirányzatra. A testvérkapcsolat program 1 millió Ft-os költségeihez, és a két tanterem kialakításának árajánlat szerinti 30 millió Ft-os 
összegéhez 25 % saját forrást biztosít.
Varga Dezső polgármester a testület jóváhagyását kérte a lipárti ravatalozó melletti réthez 115 m2-es, külterületi földrészlet 
megvásárlásához, amit a képviselő-testület egyhangúlag jóváhagyott. Tájékoztatta képviselőket a Kistérségi Gyermekjóléti és 
Családsegítő Szolgálat szervezése ügyében tett intézkedésekről. 32 település csatlakozna a közös szolgálathoz, az intézmény alapító 
okiratát a testületnek a következő ülésen kellene jóváhagynia. Javaslatot tett egy másik PHARE CBC pályázat benyújtására, melynek 
keretében Vasszécseny község Internetes portálja lenne kialakítható. A pályázathoz saját forrásként a portál adatokkal és 
információkkal való folyamatos feltöltésének és karbantartásának, saját dolgozókkal végzett bérköltségei kerülnének beállításra, 650 
eFt összegben. A portál többek között lehetővé tenné a két kastélyszálló szoba Internetes szobafoglalási rendszerének kialakítását is. 
Balázs Imre képviselő azt kérdezte, hogyan lehetne bevonni a két kastélyt is a költségek vállalásába? Varga Dezső polgármester 
150-150 eFt értékben a két kastély bevonására tett javaslatot. A testület 9 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett a javaslatot 
elfogadta. A testület egyhangú döntéssel felhatalmazta a polgármestert, hogy Tanakajd és Táplánszentkereszt községekkel közös 
pályázat benyújtására tegyen előkészületeket a Környezetvédelmi Alap Célelőirányzatra. Végül a polgármester bemutatta az erdélyi 
Algyógy település magyar sírjainak elhanyagoltságát illusztráló fényképeket, valamint az ezeréves magyar templom látképét. Kérte a 
képviselőket, csatlakozzanak ahhoz akcióhoz, melynek keretében vasszécsenyiek rendbe tehetnék a magyar temetőt Algyógyon, ezzel 
is kifejezve a magyarság ügye iránti elkötelezettségünket, növelve az ottani magyarok megbecsülését.
Balázs Imre képviselő megkérdezte, hogy miért kellett a polgármesternek az egyházközség részére még decemberben átadni a 
templomrekonstrukciókhoz a 9,2 millió. Ft-ot és miért nem ért rá az átadás 2002.májusában? Miért az alapítvány számlájára került a 
pénz. Varga Dezső polgármester válaszában elmondta, hogy a képviselő-testület a támogatást 2001.évi költségvetésében 
biztosította, ezért kellett a teljesítést is 2001-ben rendezni. A támogatás azért került a Keresztény Közösségi Ház Alapítvány 
számlájára, mert a Püspök Úr ezt jelölte meg az átadás teljesítésére. A lipárti templomhoz és a szécsenyi templomhoz biztosított 
támogatás külön kezeléséről az alapítvány gondoskodik.
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Új korszak

Sokat hallhattunk és olvashattunk 
arról, az ismert múlt év szeptemberi 
amerikai események után, hogy új 
korszakba lépett az emberiség. Ma 
egyelőre még csak a hírekből 
tapasztalhatjuk ezt az új korszakot, 
véres események háborúk mindenütt. 
Amikor az Üzenetben először írtam 
erről az új háborús korszakról, az 
írásomnak komoly visszhangja 
keletkezett pro és kontra. Volt, aki még 
interneten is reagálni akart rá. Ezúttal 
egy kanadai magyar nyelvű lapból, a 
Magyar Jelen 2001. december 10-i 
írásából „Az ellenség itt, az USA-ban 
van” idézünk, amelyben Lyndon H. 
LaRouche amerikai katonai szakértő a 
következőket mondja: „A támadás nem 
New York és Washington ellen történt, 
hanem az amerikai emberek ellen. Mit 
találtak el? Az Egyesült Államok 
pénzügyi hatalmának szimbólumát, és 
annak alkalma-zottjait. Támadást 
intéztek a Pentagon személyzete 
ellen, mely a katonai erők irányító 
központja. Ezek egyértelműen 
pszichológiai táma-dások az Amerikai 
Egyesült Államok népessége ellen. 
Nem irányultak az elnök ellen - nincs 
ilyen jel. És - ahogy azt az ellenség 
agyából kiolvasom - nem volt

szándékukban az elnök megölése - ez 
alkalommal. Igen, később 
elképzelhető, ha útban lesz, 
félreállítják. Nem ez lenne az első ilyen 
eset....

Az elnök életét még meg lehet 
védeni, de egy egész országét nem. 
Miért akarná valaki az Egyesült 
Államokat megtámadni? 
Természetesen azért, hogy legyőzze. 
És hogy lehet-e egy ilyen támadással 
legyőzni? Lehetséges. Először is 
pánikor akartak kelteni az amerikai 
lakosság körében. Ez azt jelenti, hogy 
a puccsra magára még nem készültek 
fel, csak készítik rá a lakosságot. Ez 
azt jelenti, hogy készülnek a következő 
műveletre, mely - gondolatmenetüket 
ismerve - más lesz, mint a mostani, és 
lehetséges, hogy még nagyobb 
szabású, még sokkolóbb lesz. Amikor 
aztán a népesség kellőképpen meg 
van félemlítve, akkor következne be a 
puccs.

Az Egyesült Államok kormánya 
elleni puccs veszélye fenyeget...

Ez a támadás ellenünk nem a 
véletlen műve. Pontosan abban az 
időszakban történt, amikor pénzügyi 
és gazdasági hanyatlás volt 
megfigyelhető, a válság a láthatáron

volt. És ezek az események pontosan 
ilyen időszakokban történnek. Tehát 
kézenfekvő, hogy néhány nagy 
hatalommal bíró csoport az országon 
belül - és csakis az országon belül 
elhatározta, hogy puccsnak megfelelő 
akciót indít az Egyesült Államok ellen. 
Ezzel azt akarják elérni, hogy a 
lakosság terrorral való 
megfélemlítésével az ő akaratuk 
érvényesüljön (új „terrorizmus elleni 
törvények” beiktatásával stb.), majd 
kellő időben nyilvánosságra lépve, az 
Egyesült Államoknak új kormányt 
kívánnak adni, a jelenlegit leváltva...

Az ellenség belül van. Erős, 
veszélyes ellenség. Nem tudjuk, 
meddig akar elmenni, de azt kell 
feltételeznünk, hogy még a 
szeptember 11-énéi is messzebb...

Ami az Amerikai Egyesült 
Államokkal szeptember 11-én történt, 
pontosan tudom, hogy az Egyesült 
Államok biztonsági erőin belül 
szervezett félrevezető művelet volt. A 
támadás nem Közép-Keletről jött...

Abba kell hagyni az arab 
terroristákról szóló mendemondákat...

A félrevezetés, amit müveinek, az 
bűntény az emberiség ellen...”

|Egy kis helyi abszurd az 50-es évekből]

Pontosabban 1950 márciusából, amikor a helyi Dózsa Népe 
termelőcsoport birtokba vette az Ebergényi kastélyt. „A
vasszécsenyi Dózsa Népe III. típusú termelőcsoport 
intézőbizottsága azzal a sürgős kérelemmel fordul a 
lakáshivatalhoz, hogy a termelőcsoport alanti kérelmét megoldani 
szíveskedjék:

Bejelentjük, hogy a termelőcsoport az Ebergényi féle kastély 
épületét tisztán kizárólag a termelőcsoport és családtagjaival, 
illetve azok részére adja át, mivel a kollektív gazdaság részére a 
kastély teljes egészében feltétlenül szükséges. A megoldást az 
alábbiakban értjük: A földszint alsó épület jobboldalán lévő 
Ferencz Béla lakást kiutaljuk Pintér Imre csoporttag részére, 
annak lakását pedig Ferencz Béla részére, Szemes Antal lakását 
átadjuk

Nagy Kálmán részére, Nagy Kálmán lakását pedig 
gabonaraktár részére tartjuk fenn. Szemes Antal költözik 
ideiglenesen a kertész-lakásba, mely Némethné elköltözésével 
megürült. Kovács István Magdics részére kiutaljuk Koroknai 
József csoporttag lakását, Koroknai József részére pedig Kovács 
István lakását. Gartner József lakását kiutaljuk Kiss István 
részére, Kiss István lakását pedig Gartner József részére.”

Az eredeti géppel írt 140/1950-es iktatószámú kéziraton itt még 
kézzel írt olvashatatlan nevek következnek sötétkék tintával. 
Tintajavítások az idézett részben is előfordultak, de azok 
olvashatóak voltak. Hogy mi valósult meg mindebből, talán az 
idősek el tudnák mondani.

Tóth Csaba

Február, Böjtelő hava
Böjtelő-hóban őrizd meg magadat minden hevesítő nedves 
eledelektől, káposztától, salátától és goromba, nehéz emésztésű 
húsoktól. Szemeidre gondot viselj, hogy meg ne 
homályosodjanak, ahhoz pedig szolgál a köménymag és kapor, 
azonképen a fürdőt is, a lúdhúst és kék káposztát eltávoztasd, 
étkeid füvekkel legyenek timporálva, a sebes hidegek ártanak.

Farsangkedden, Istennek nevében plántálván, amennyit fénylik a 
nap, annyit fénylik az egész hosszú böjtben, ha reggel jól fénylik, 
a tavaszi vetéseknek jó termését mutatja.

(Csízió)

FELHÍVÁS ! TAKARÍTSUK KI A FALUT !
Az intézményes szemétszállítás kötelezővé tétele után megoldódik a lakossági hulladék rendszeres begyűjtése, a számítások 

szerint mintegy 60 m3 szemetet visznek a községből hetente. A falu utcái viszont szemetesek, cigaretta csikkek, cigarettás 
dobozok, papírok láthatók sokhelyütt. Ezért felhívással fordulok a község minden lakójához, hogy 2002.március 15-ére, 
nemzeti ünnepünkre TAKARÍTSUK KI A FALUNKAT, tegyük rendbe a házak előtti árkokat, szedjük össze a hulladékokat! A 
szemetelőket pedig szólítsuk meg, hogy ne dobálják el a hulladékot, vigyázzon mindenki a tisztaságra!

Varga Dezső polgármester
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Nyílt levél Medgyessy Péter úrhoz

Mindannyian megkaptuk Medgyessy Péter levelét. Egy levélre viszont illik válaszolni. Nem tudom hányán válaszoltak 
rá! Voltak akik pozitívan, voltak akik negatívan és voltak akik nem is válaszoltak rá. Egy párt számítógépes adatbázisa 
többszázezer, vagy több millió negatív és pozitív visszajelzést regisztrált. Nem kell fizetni drága közvélemény-kutatóknak, 
hiszen pontos lakáscímmel a gép regisztrálja ki van velük, ki ellenük. A történelmi és tapasztalati ismereteim alapján ez a 
képlet mintha ismerős volna. Ó, azok a régi reflexek, „régi szép idők”, amikor teli torokkal, tudatlanul (a tíz 
Magyarországnyi áldozatról mit sem tudva) énekeltük az apátistvánfalvi úttörőtáborban „Egy a jelszónk a béke, harcba 
boldog jövőért megyünk”! tehát nem is olyan egyszerű kis kampánylevél ez a levél, de a levélre illik válaszolni. A 
községünkben is megfordult, és sok tisztelővel és baráttal rendelkező Gaál Jenő atya levele szóljon azok helyett is, akik 
nem mertek esetleg válaszolni rá.

Tisztelt Medgyessy Péter Úr !

Köszönöm a magyar 
lelkipásztorokhoz elküldött levelét. 
Habár nem személyesen kaptam, 
csak a plébániáról kértem kölcsön. 
Lehet, hogy nem tudja, a szerzetesek 
is kiveszik részüket a lelkipásztori 
munkából. Esetleg a választások előtt 
takarékoskodni kellett, és így nem 
szerezték be a szerzetesek névtárát. 
Mindenesetre tévedés volt a levelet 
nekem nem elküldeni, mert biztosan 
válaszoltam volna rá: Nem 
nyilvánosan, hanem a feladó címére. 
A megszólításban a „Testvérem” szót 
használtam volna. így viszont, mert a 
feladó címét nem kaptam meg, 
nyilvánosan válaszolok.

Ha megengedi, bemutatkozom. Vas 
megyei vagyok, mint pl. Szent Márton 
püspök is, akitől a mondás származik: 
„Nem vonakodom a munkától”. (Non 
recuso laborem.) Tulajdonképpen az 
őserdőkből jövök, 34 évig éltem 
Paraguayban. Mi, hithirdetők voltunk 
az ország legjobb képviselői ott az 
idegenben. Mindnyájan megálltuk 
helyünket, ezrek és tízezrek tudták 
rólunk, hogy magyarok vagyunk.

Figyelmesen elolvastam levelét. Ha 
nem is akarok azzal az állítással 
hízelegni, hogy magyar irodalom 
gyöngye, de mindenesetre jól és 
korrektül megfogalmazott levél. 
Mondanivalója ellen sem tudok 
kifogást emelni. Sőt, be kell vallanom, 
hogy az utóbbi évtizedekben egyszer 
sem kaptam kézhez ilyen jó védőiratot 
a vallás mellett, mint az Ön írása. 
Megrendültem olvasásakor.

Megrendítő eseménynek tartom, 
amikor Henrik császár 1071-ben 
Canossa-ba ment. Önmagában véve 
nem volt nagy teljesítmény, hisz 
egyenrangú uralkodótól, Gergelytől 
kért feloldozást.

Az sem rendkívüli, ha az MSZP 
kormányfő-jelöltje elmegy a bíbo­
roshoz, vagy valamelyik püspökhöz. 
Hogy egyenragúak-e, azt nem tudom, 
de semmiképpen sem megalázó vagy 
megszégyenítő, ha valaki náluk 
kihallgatást kap.

De olyan megalázkodást elvállalni, 
hogy ezer és ezer lelkipásztor 
együttműködését kéri a párt, ez még 
nem fordult elő a világtörténelemben 
(Nem vagyok történelem szakos, csak 
amatőr, elnézést, ha tévedek.) Akiket 
a párt népbutítóknak, osztály­
idegennek, a nép ellenségeinek, a 
szegények kiszipolyozóinak hirdetett, 
most tőlük alázattal kéri az 
együttműködést. A papság volt a 
reakció megtestesítője, 600 évvel 
elmaradt a sötét középkorban a 
tudományos szocializmus ragyo­
gásától. A magyar papság képviselte 
a múlt szégyenét, felelős volt a 
keresztes háborúkért, a 
szentszövetségekért, az inkvizícióért, 
Galilei elítéléséért, a boszorkányok 
megégetéséért, és most ezt a 
népréteget kérik, hogy segítse az 
idejétmúlt szocializmust újraépíteni. 
Mélyebbre nem lehetne süllyedni a 
megalázkodásban.

Hálásak vagyunk a megírt levélért, 
mert e levél jobban bizonyítja a 
kereszténység erejét, mint a legjobb 
hitvédő szónoklat. Nem lehet 
elpusztítani azt az országot, mely 
nem e világból való. Aki ellene küzd, 
tegye le a fegyvert, mert különben 
saját erejét emészti fel. Nemcsak a 
tarzusi Pál tapasztalta meg, hanem a 
mi szegény miniszterelnök-jelöltünkre 
is érvényes a szó: „Nehéz neked az 
ösztöke ellen rugdalóznod”. (Csel. 
26,14)

Fent említettem, ha magánlevelet 
írtam volna, testvérnek szólítom. Nem 
látok veszélyes ellenfelet a pártban, 
hisz a halott katona már nem 
ellenség. Akkor sem, ha még egyes 
tagjai rángatóznak. Az egyház látta

minden politikai pártnak a születését, 
és kétség kívül, ott fog állni 
mindegyiknek temetésén is. Krisztus 
meghívta követőit a Galileai tenger 
partjairól, és elküldte őket az egész 
világba. Azok elmentek a római 
birodalomba, hogy ott esetleg 
szurokkal leöntve fáklyaként égjenek 
Néró kertjében. Másokat lefejeztek, 
keresztre szegeztek, kivégeztek. 
Mennyi rostélyt tüzesítettek, máglyái 
gyújtottak! Hány vadállatot uszítottak! 
Mennyi kardot élesítettek! És ezek az 
ellenségek el vannak temetve a 
feledékenység sírjában, örök sötétség 
éjszakájában, de az üldözöttek mégis 
meghódították a római birodalmat. 
„Ég és föld elmúlnak, de az én igéim 
el nem múlnak.” (Mk 13 31).

Nem féltem a vallást az üldözés 
idején, de aggódom azon pártokért, 
és jövőjükért, melyek Isten nélküli 
társadalmat szeretnének kialakítani. A 
tapasztalat bizonyítja, ha valaki a 
földön mennyországot akar építeni, az 
eredmény legtöbbször a pokol, tele 
hemzsegő ördöggel.

Éppen azért meghívom Önt is, 
hogy jöjjön el azokra a 
tanfolyamainkra, amelyeket a 
kereszténység alapelveiről tartunk. 
Utána együtt tudnánk dolgozni. Igaz, 
még így sem merem megígérni, hogy 
pártjára szavazok. Ily ígérethez túl 
elfogultnak érzem magamat.

Várom válaszát.
Tisztelettel:

P.Gaál Jenő SVD

A türelmes ember olyan, mint 
a lámpa, amely akkor is ég, 

ha kiégett a biztosíték.

(Bob Levey)
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KITEKINTŐ

A községünkben lakóknak joggal 
megdobban a szívük, ha Pungor Ernő 
akadémikusról, vagy Szkok Iván 
festőművészről hallanak, vagy olvasnak, 
vagy látnak róluk a Tv-ben riportfilmet, 
hiszen községünk híres szülötteiről van 
szó. Ugyanígy vannak ezzel a 
csempeszkopácsiak Sebestyén Mártával, 
habár Ő már nem született 
Csempeszkopácson, csak édesapja, de 
mivel a nagyszülőknél sokat megfordult 
Sebestyén Márta, így mégis 
„csempeszkopácsinak” tartják. Emiatt, mi 
vasszécsenyiek is kicsit „földi’’-ként 
tekinthetünk Sebestyén Mártára, akivel a 
Demokrata idei 3. számában 
olvashattunk interjút. Ezúttal ebből 
idézünk néhány részt, amiből 
megismerhetjük Sebestyén Márta 
ragaszkodását a népzenéhez, nemzeti 
értékeinkhez.

„Az ember néha úgy érzi, hogy 
Magyarországon megkapja a méltó 
büntetését azért, amiért egyébként 
mindenütt a nagyvilágban dicséretet kap. 
A gyönyörű magyar népzenét mindenütt a 
világon megbecsülik, tisztelettel hallgatják 
és csak jót kapok érte. Itt meg fenékbe 
rúgást. Hogy miért nem nevetek én ezen, 
és miért nem fogom a millióimat és veszek 
magamnak egy méretes lakást, amiben 
még egy szobám is lenne, ahol a 
gyerekek is elférhetnének, és lenne egy 
kis kert, ahol végre lehetne egy 
kiskutyájuk, amire annyira vágynak, és 
még a nyugdíjas anyámnak is lenne egy 
kis helye, aki ledolgozott egy életet 
éhbérért, mint a nemzet napszámosa, 
ének-zene tanárként - Kodály egyik utolsó 
tanítványa volt -, és a gyerekeimmel 
össze van pakolva egy nyomorult kis 
félszobába? Hát azért nem teszem ezt, 

mert egyszerűen nincs miből. Nekem 
nincsenek jogdíjaim. A nyolcvanvalahány 
megjelent leme-zemből egy szikrát sem 
fizet a Hungaroton, egy árva huncut 
garast sem...

Egy másfélszobás önkormányzati 
lakásban lakom itt a Budai várban, de 
ebben is csak úgy lakhatom, hogy az 
önkormányzat nagyobbik fele 
megszavazta. Ez is csak nagy viták árán 
történhetett, mert az önkormányzat 
bizonyos csoportja hevesen tiltakozott. 
Vajon a Várban minden lakótól külön 
nyilvántartást vesznek, hogy megéri-e a 
kerületnek, hogy itt lakik? Bőrgyógyásztól 
orvosi igazolást és banki átvilágítást ! 
Éberség elvtársak ! Vagy talán akkora 
szégyen a Várnegyedre nézve, hogy 
valaki, aki korábban már SZOT-, Liszt-, 
Magyar Örökség-, Magyar Művészetért­
és Déry János díjat kapott, a Magyar 
Köztársaság Érdemrend Tisztikeresztje, 
Buda-pestért-díj, Inter-Lyra díj, megosztott 
Kossuth-dij birtokosa, Grammy-díjas 
lemezen szerepel és egy 9 Oscar-díjjal 
jutalmazott film közreműködője itt lakik ?

Amennyi meghívást én kapok, azt az 
elmúlt 27 évre való tekintettel kapom, nem 
pedig azért, mert a nem tudom milyen 
menedzser olyan kitűnő munkát fejt ki. 
Úgyhogy Magyarországon még gázsikról 
beszélni is vicces. Úgy néz ki az egész, 
mintha az ember élete egy nagy hazafias 
felajánlás lenne. Egyszer eljött hozzánk a 
kisfiam egyik osztálytársa, aztán otthon 
mesélte, hogy érdekes, az Álmos 
anyukája világhírű, aztán mégis 
szegények. A gyermeknek a fejébe ez 
sehogy sem fért bele...

Az István a király is már ’83 óta a 
piacon van, biztosan elkelt vagy 2 millió 
példányban, annak egyik női főszerepét 
éneklem, de egy árva garast sem láttam 

belőle. Annak idején 4380 forintot kaptam 
érte, ez minden. Azok a szerződések, 
amiket a kommunista időben alá kellett 
írni a Hanglemezgyártó Vállalattal, nem is 
szerződések voltak, hanem diktátumok, 
amiben kijelentették, hogy nekem 
semmihez sincs jogom. Viszont én lettem 
az év énekesnője, és ezért kaptam egy 
700 forintos Centrum-vásárlási utalványt. 
Mindig a könyvek árán szoktam lemérni 
az inflációt. Hihetetlenül felmentek az 
árak. Az a könyv, ami annak idején 26 
forintba került, most 2000-be. Márpedig 
én könyvolvasó családban nőttem fel, 
ezer könyv között; apámat úgy ismertem 
meg, hogy olvasott, szerintem ebben a 
pillanatban is olvas. Hét nyelven beszélő 
közgazdász-professzor, akinek ehhez a 
mostani undorító anyagias világhoz az 
égvilágon semmi köze. Csak a belső 
szellemi értékekkel tud valamit kezdeni, 
azok között van igazán otthon. 
Mondhatjuk úgy is, hogy tulajdonképpen c 
is egy élhetetlen figura. Nem értünk mi 
ehhez a világhoz egyáltalán - nem olyan 
családból származom, amelyik egy ilyen 
világban bármit is tud kezdeni, ahol már 
semmi nem számít értéknek, amit mi 
annak tartunk. Ahol lehet Szent István 
koronáját tökfödőnek, meg svájci 
sapkának gyalázni, „azt a názáreti csajt” 
emlegetni, meg Szent István cafatját. 
Mindent, amiről a leg-szentebb módon 
kéne beszélni, lehet undorító módon 
gyalázni. Nem tudom, hogyan lehet így 
gyermekeket egyáltalán felnevelni. Miféle 
tisztességre, vagy minek a meg­
becsülésére? Ha csak arra nem, hogy 
szépen és becsületesen halj éhen, édes 
kisfiam, ahogyan anyád meg nagyanyád 
és nagyapád tette....”

Tóth Csaba

yí március 8-i Nőnap alkalmából köszöntjük községünk hölgy lakóit !

Helyreigazítás

Az Üzenet előző számának 
Szemtanú rovatában a 
hadifogságból hazatértek között 
Kalmár Imrét írtunk Kalmár István 
helyett. Szalai Gyuláné Szécseny- 
ből jelezte a tévedésünket. 
Elnézést kérünk az érintettektől!

Lóláb az utcán
Bejelentés érkezett az Önkormányzati Hivatalhoz, hogy a község egyik 
utcájában egy lólábat hurcolnak a kutyák. Lehetett hallani arról, hogy 
ugyanebben az időben egy másik lóláb is hentergett az utcán. A 
krimibe illő jelenet most történt meg 2002-ben községünkben. Az 
Üzenet már eddig is helyt adott az elhullott állatok rendellenes 
elhantolásának, illetve el nem hantolásának. Ez utóbbi történet felette 
kínos egy hajdan dicső lovas nemzet kései utódjai számára.
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Pályázat Kis József Kanonok Úrról

A pályázati kiírást olvashattuk az Üzenet előző 
számában. Kedvcsinálóként közlünk itt egy képet Kanonok 
Úrról.

A régi plébánia dolgozószobájában készült róla kedvenc 
íróasztala előtt. Tapétás polgári miliőben látjuk őt, 
középkorú férfiként. A háttérben szekrény, komód, egy 
szecessziós öntöttvas kályha. A kályhán porcelánedények, 
két csésze, egy tányér. A háttérben még egy falnak állított 
imazsámolyt is láthatunk, rajta egy kis feszület, a feszület 
fölött egy Krisztuskép és feljebb még két másik kép. A 
Kanonok Úr gyékénykarosszékben ül, kezében egy 
imakönyv, és maga elé néz azzal a tudattal, hogy épp 
fotózzák. Az íróasztalon könyvek, kéziratok, naptár, 
tolltartó, itatóspapír. Az asztal közepén egy gipsz-szobor, a 
szobor két oldalán kis virágvázákban virág.

Nagy jó gondolatnak tartjuk a pályázati kiírást, hiszen 
még sokan élnek a faluban, akik emlékeikben vissza tudják 
idézni őt.

Havi emlékeztető februárra
A vetőmagrostálást folytatjuk és a gabonakészlet 
megforgatásáról sem szabad megfeledkezni. A magkukoricát 
is lemorzsoljuk ebben a hónapban. A jó gazda most őröltét be 
nyárra. Folytatjuk a háziipari foglalatosságot. Az istállóban 
vemhes, borjas, csikós, kölykes, malacos, stb. anyákra 
különös gondunk legyen. Az igás marhát, mivel a tavaszi 
munka megkezdődik, jól kell tartani. A kertben a fákat 
megtisztítjuk, metszhetjük. A konyhakertet elkészítjük, és ha 
az idő engedi, a hó végén elültetjük a salátát, sárgarépát, 
zellert, petrezselymet, elvethetjük az uborkát. A szántóföldön 
pótoljuk az elmaradt szántást, folytatjuk a trágyahordást. Az 
olvadás okozta vizeket levezetjük a szántóföldekről. Ha az idő 
kedvez, e hónapban megkezdhetjük a vetést is. A fagy által 
elpusztult vetéseket pótoljuk. A fagy által felhúzott vetéseket, 
ha a föld szikkadt, lehengerezzük, a gazosnak mutatkozót 
megfogasoljuk. Az igen buja vetést legeltetni vagy sarlózni 
szokták, ehelyett azonban jobb hogyha akkor, amikor a vetés 
szárba indul, meghengerezzük. Ez a szárakat meghajtja, 
megtöri, ami által a buja fejlődésnek gátat vetünk, a 
megdőlést megakadályozzuk. A lucernásra, a rétre kihordott 
szálas-trágya szalmáját összegereblyézzük, a száraz füvet 
szélirányba leperzseljük, a kopasz foltokat fűmaggal bevetjük. 
A nap hossza nő. Sok embernél ezidőtájban a test és a lélek 
ruganyossága csökken. A mesterséges világítás és kevesebb 
testmozgás, mellett végzett munka három hónapja van már és 
bizony éreznie kell, hogy ez nem vált javára.

Könyvajánló

A könyvajánló rovatot tulajdonképpen azért indítottam el 
az Üzenetben, hogy egyrészt olvasásra buzdítsam az 
olvasókat, minél kevesebbet időzzenek a képernyő előtt, 
és ezzel megkíméljem őket a globalizált média embertelen 
manipulációitól, másrészt alternatívának ajánlottam fel 
helyette a kortárs magyar irodalmat és kultúrát.

Ezúttal a Vas megyei születésű (Bérbaltavár) Kossuth- 
díjas költő, Nagy Gáspár könyvéről, a Szabadrabokró/ 
lesz szól.

„Apai nagyapám (1877) és anyai nagyanyám (1979) 
születési dátumaik szerint Ady és Móricz kortársai. 
Csak éppen sorsuk, az a kemény, leroskadást sem 
engedélyező paraszti sors a Mindenható kegyelméből 
úgy adta ki életük hosszát, hogy bölcs öregkorukban 
még találkozhattam velük. Mintha megvártak volna 
engem, a kései unokát... legfogékonyabb, romlatlan 
csikóéveimben.
Ha erre gondolok, azt hihetem, nem volt ez teljesen 
véletlen találkozás.... Hiszen, ha írhattak volna, a dolog 
lényegét nagyon is értve, írtak volna csak: vízre, 
levegőre, füstre... Ma úgy látom, hogy lényük szerint 
szándéktalan, ám vérbeli népköltőként jártak-keltek 
előttem”.

A ma 53 éves költő egyik legnagyobb hatású versét, az 
Öröknyár: Elmúltam 9 éves címűt 34 évesen írta, melyben 
az 56-os forradalomról írt a korszakban egyedüliként és 
legbátrabban.

ÖRÖKNYÁR: ELMÚLTAM 9 ÉVES

a sír
Nincs sehol

a sír a gyilkosok
a test

Nincs sehol
se ITT

a test se OTT
a csont

Nincs sehol
a gyilkosok

a csont

(p.s.)

egyszer majd el kell temetNI 
és nekünk nem szabad feledN I 
a gyilkosokat néven nevezNI!
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Köz ségünkről a turisták szemével

A cím természetesen csak fikció. 
Ebben az írásban arról szeretnék 
szólni, hogy miként láthatja egy 
idegen, egy vendég, egy turista 
falunkat, ha valami oknál fogva 
idetéved. A téma nem időszerűtlen, 
hiszen a kastélyok átadásával 
községünknek idegenforgalmi 
vonatkozásai is lettek.

Ugyancsak fellendí­
tette az idegen­
forgalmat a faluról 
készült TV film, 
valamint várhatóan 
ilyen hatásai lesznek 
a kistérségi filmnek is.

Mi is hát a látnivaló 
községünkben? Van 
két gyönyörű szép 
műemlékkastélyunk, 
az egyik barokk-kori, 
a másik klasszicista. 
Mindkét kastélynak 
szépek a parkjai.
Van két

templomunk, az egyik klasszicista, a 
másik középkori alapokra épült, 
többszörösen átépített
neoklasszicista templom. Mindkét 
templom felújítása napirenden van, 
tehát idegenforgalmi tényezővé 
válnak nemsokára.

Van egy romos, barokk-kori 
kolostor-magtár épületünk 50-50 %- 
ban a Zsolnai Kft. és a VÍV kastély 
tulajdona. Készülnek tervek 
idegenforgalmi hasznosításáról. 
Még két műemlék, illetve műemlék- 
jellegű épületünk van, mindkettő 
Lipárton, az egyik a barokk 
káptalan-épület, a másik a volt 
Szkok-ház. Sajnos népi lakóház 
Szécsenyben már csak néhány van, 
Lipárton pedig gyakorlatilag már 
nincs. A Lipárt utcában az utóbbi 

években bontották el az utolsó 
tornácos lakóházakat, amiket még 
műemlékké lehetett volna 
nyilvánítani. Itt még van egy 
összedűlő-félben lévő tornácos ház, 
gyakorlatilag az utolsó, amit esetleg 
pályázati pénzből még meg lehetne 
menteni. (A mostani kormánynál

lehet ilyen célra pályázni.)
Sajnos elmulasztottuk a Szkok- 

malom ipari műemlékké való 
nyilváníttatását és levédését, mint 
ilyen zárt udvari épületegyüttes 
szinte egyedüli volt a megyében.

Szécsenyben sajnos a 
plébániaépítkezésnek esett 
áldozatul a régi klasszicista 
plébánia, amit valószínű az új 
kastéllyal együtt Hefele Menyhért 
műhelye tervezett. Jóval korábban 
bontották el Szécsenyben az 
úgynevezett „piros istállót”, aminek 
eredeti tetőszerkezete egyedülálló 
volt egész Dunántúlon.

Az Ó-kastély felújításakor az 
épületen belül betemettek egy kutat, 
ami pótolhatatlan leleteket rejthetett 
magában a falu középkorából. Az 
Új-kastély felújításakor nyomtalanul' 

eltűntek a parkban lévő „antik 
romok”, amik vagy a falu határában 
lévő római villa épületkövei, vagy a 
középkori udvarház épületkövei 
voltak.

Lipárton szerencsésen meg­
maradt viszont a káptalan 
istállóépülete, ma gyertyaöntő 

üzem. Sajnos a káptalan 
központi boltíves épületébe 
mindkét oldalt „bele­
haraptak”, de talán még így 
is megmenthető, esetleg 
egy helytörténeti múzeum 
részére. A Szkok malomnak 
szerencsére még áll a 
középkori eredetű 
turbinaépülete.

Idegenforgalmi látnivaló 
lehet a tervbe vett 
Szécsenyi „csónakázó tó 
kialakítása”, esetleg a 
kastélyok körüli vizesárok- 
rendszer rekonstruálása, a 
gyöngyösparti sétány 

kialakítása, a lovasturizmus további 
fejlesztése, új játszóterek létesítése, 
esetleg parkok létrehozása. Az 
iskola névadása során új Ambrózy- 
Migazzi István emlékhely kialakítás, 
helytörténeti múzeum, vagy tájház 
kialakítás, a tervezett, a községhez 
kapcsolódó alkotóművészek 
kiállítóterének kialakítása. 
(Dragovics József, Jagodics József, 
Jaksa István, Steffek Albin Szkok 
Iván, Rácz Györgyné, Stenczinger 
Katalin, Tóth Lívia, Török László, 
Varga Bernadett, Módy Péter stb.) 
És akkor a falu alatti melegvízről és 
a község határában lévő bronzkori 
telep és római-kori villa 
romkertszerű bemutatásáról még 
nem is szóltunk.

Nappal gyújt lámpát, aki folyton a múltat nézi

(Janus Pannonius)

Akik csak bámulják, amit cselekszel: közönség 
az. Ha segítenek is: közösség

(Vörösváry László, A lélek derűje)

Semmi sem fejleszti ki 
gyengeségeinket 
inkább, mint ha 

hatalomhoz jutunk.

(Eötvös József)

Inkább olyan úr légy, 
aki úgy dolgozik, mint 
egy cseléd, mint olyan 

cseléd, aki úgy 
dolgozik, mint egy úr.

(Magyar közmondás)
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Tízéves az Üzenet -1993

Az Üzenet előző 
számáb an sorozatot 
indítottunk lapunk jubile­
umát ünnepelve. Hónapon­
ként egy-egy évet tekintünk 
át, mi is történt 
községünkben, ebben a 
rendszerváltó évtizedben?

A lap már az 1992-es első 
próbaszámnál kialakult, 
mégis ha végigtekintjük a 
93-as számokat, meg kell 
állapítanunk, hogy Simon 
Erzsébet felelős szerkesz­
tésével és a SZÜV Typo- 
team nyomdai előkészí­
tésével ebben az évben 
igazi lappá fejlődött az 
Üzenet, községünk nagyon 
mozgalmas 1993-as évéről 
pedig igazán gazdagon 
tudósított.

1992 decemberében meg­
történt a kábeltévé műszaki 
átadása és ezzel az első 
lépést tette meg falunk a 
globalizáció útján. Érdemes 
az 1992. éyi statisztikai 
adatokra is egy pillantást 
vetnünk: községünknek 
1223 lakosa volt ekkor, 
ebből 124 iskolás és 52 
óvodás. Ugyancsak ’92 
decemberében megalakult 
községünkben az Iskola­
szék, tagjai Bertók Tibor és 
Kovács Tibor voltak. A 
nagyon jól sikerült iskolai 
karácsonyi ünnepséget 
Verhás Miklósné szervezte 
meg, a Vöröskereszt 
szervezésében az Idősek 
Napja pedig a VIV- 
kastélyban volt megtartva.

A Művelődési Házban 
elindul a Népfőiskola, az év 
során Czetter Ibolya, 
Bertók Tiborné, Kalauz 
József és Pintér Gábor tart 
előadásokat különböző 
témákban. Az év során 
beiratkozik a Művelődési 
Ház könyvtárába a 100. 
olvasó, ugyancsak itt kerül 
megrendezésre a Vasvári 

színkörtől Molière Képzelt 
betegje. A plébánia és 
keresztény közösségi ház 
építésére létrehoznak egy 
alapítványt községünkben, 
a sportélet további 

-fejlesztésére pedig létrejön 
a Szív-Ész-Erő alapítvány. 
Tóthné Pungor Angéla az 
utóbbi kezdeményezés 
létrehozója, kuratóriumi 
tagok: Dr. Nagy Judit, 
Kovácsné Pungor Zsu­
zsanna, Pungor Judit, 
Máténé Gadár Rózsa és 
Kovács Tibor.

A Falusi Spartakiádok 
dobogós, első helyén bérelt 
helye van Vasszécseny 
csapatának. Különösen a 
labdajátékok terén jók az 
eredményeink: Foci, női 
kézilabda, de asztali­
teniszben és sakkban is jó 
volt a csapatunk. 35. helyet 
éri el a község a május 26-i 
Kihívás napja országos 
versenyben. Ez a rendez­
vény a globalizációs 
térhódítás jele.

Tavasszal elkezdődött a 
régi, klasszicista plébánia­
épület bontása, a munkák 
úgy haladtak, hogy 
júniusban megtörténhetett 
az új közösségi ház alap­
kőletétele, melyet Szemes 
Pál, a szécsenyi egyház­
község elnöke végzett el. 
Az új épület terveit 
Makovecz Imre tervező­
irodája készítette el. A 
plébánia bontás és építés 
munkálatait Jenő atya 
szervezte, korát meg­
hazudtoló lendületességgel, 
sokszor még nehéz fizikai 
munkákat is végzett. 
Emellett zarándokúira, 
Szent Péter sírjához vezette 
el híveit. Az év végére az új 
plébánia falai már álltak. 
Jenő atya vezetésével a 
cserkészcsapat az Őrségben 

táborozott.
Az iskola 1,5 millió forint 

pályázati pénzből termé­
szettudományi szaktermet 
alakított ki. Az iskola előtt 
átadják a nyilvános 
telefonfülkét. 40 évi 
pedagógiai munka után 
nyugdíjba vonult Bertók 
Lászlóné, Anci néni, aki a 
vele készített riportban 
Marcus Auréliust idézi: 
„Szeresd a magad kis 
mesterségét, amibe bele­
tanultál és találd meg benne 
a kedved”. Az 1964 óta 
községünkben tanító peda­
gógus személyi anyagában 
rendre ez a bejegyzés 
olvasható: nem tudott 
eleget tenni a szocialista 
nevelés követelményének. 
Ez az elmarasztalás való­
jában érdem, és gratulálunk 
hozzá. Anci néni ars 
poeticája így szólt: 
„Pedagógusnak lenni soha­
sem volt könnyű, mégis 
olyan foglalkozás ez, 
melyet bátran nevezhetünk 
hivatásnak”.

Az 1993. évi Üzenetek­
ben rendszeresen olvas­
hattuk Domokos Péter 
pályamunkáját a községről. 
A nagyon izgalmas és 
élvezetes múltidéző olvas­
mány Anci néni férjének, 
Bertók László tanár úrnak a 
falumonográfiájára épült.

A község terveket 
készíttetett a szennyvíz­
csatorna kiépítésére, jár­
dákat újított fel és 
gyógyszertárat alakít ki az 
Önkormányzat épületében. 
A tervezett földmunkákhoz 
markológépet vett. No­
vember 14-én Dr. Pungor 
Ernő akadémikus 70. 
születésnapját községünk 
úgy ünnepelte meg, hogy 
díszpolgárává avatta 
egykori szülöttét.

A megható ünnepségről 
tudósító Üzenetben Ernő 
bácsi így buzdította a 
fiatalokat: „Tanuljatok 
többet, mint amennyií 
megkívánnak tőletek, mert 
csak ezáltal lehet nagy 
dolgokat véghezvinni, 
amiért később büszke lehet 
rátok a szülőföld.” Ernő 
bácsi soha egyetlen pártnak 
nem volt a tagja, ö az egész 
ország felemelkedéséért 
küzdött és dolgozott.

A legnagyobb átalaku­
lások a mezőgazdaság 
tulajdonszerkezetében tör­
téntek ezekben az időkben. 
A kárpótlási törvényt a 
szövetkezeti törvény 
követte. Kárpótlási árverés 
szeptember 13-én volt, 
kárpótlása 58.400 arany­
korona lett kijelölve a 
94.000 aranykorona össz­
területből. A Petőfi Mtsz 
összvagyonából 6 % ment 
ki csoportos és egyéni 
kiválókkal.

Az Ó-Ebergényi kastély 
kezelői joga a Kincstári 
Vagyonkezelő szervezethez 
került.

Végül az Üzenet számai 
hírül adták, hogy jól 
sikerült az immár negyedik 
alkalommal megrendezett, 
augusztus 21-ei Falunap - 
amelyen fellépett a 
Garabonciás együttes, volt 
horgászverseny, labda­
játékok és lovassági 
bemutató - nem kisebb 
ismertséggel, mint Juszt 
László. Ugyancsak jól 
sikerült az őszi szüreti 
felvonulás is. Mindkét 
eseményről fényképekkel is 
tudósított az Üzenet.

Tóth Csaba
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Dal az öregekről

Szemtanú rovatunk rendhagyó módon ezúttal egy régi 
fénykép kapcsán idézi meg a múltat.
A fényképen balról jobbra nézve Nagy István, Nagy Géza, 
Tóth Máté, Egyed Máté, Gombkötő Flórián és Sütő 
Gergely látható.
Múltidézőnk pedig Nagy János, aki eddig is sok-sok 
versében idézte meg a szülőföldet és a szülőfalut. Mint 
eddig is, most versben teszi ezt. A vers mindig is sokkal 
időt állóbb műfaj volt, mint a próza. Nincs veszve a falu, 
amelynek vers őrzi a múltját. Az olvasók nevében is itt 
köszönöm ezt meg Nagy Jánosnak.

Nagy János
Dal az öregekről

Ülnek feketében a fapadon, 
mint pihenő varjak fák csúcsán, 
jeladásuk üzenet szabadon, 
egy hosszú, fárasztó röpte után.

Hátuk élete közel félezer év, 
a sorsuk idézhető történelem, 
eElőttük még az ismeretlen rév, 
sS a megkésett dalt értük énekelem.

Csak a pillanat örök, nem fakult, 
mMely megörökíti a hat férfit, 
bár mára minden emlék megfakult, 
Mmst szemlátomást derűsen nézik.

Fegyelmezetten egyfelé néz mind, 
bajuszt pödör, kalapot igazít
- még szorít a frissen mosott fehér ing - 
s a szívével gondol rá valamit.

Hívta őket a csendes vasárnap, 
a lábnak eresztve a kampós bot, 
látni rajtuk, valamire várnak, 
S elfogyott mára a napi robot.

Mise után a Stőger-vendéglőben 
filléres alapon kártyaparti jut, 
a borban szóda gyöngyözik bővel 
s a kuglizóban állítom a bábut.

„Igyál betyár múlik a nyár,
- csendül a régi nóta ajkukon - 
úgy sem soká betyárkodsz már!”
s józanul marad mindahány, tudom.

Gondolatban mögéjük osonok, 
mintha hallanám bölcs beszédüket, 
ha bölcsen hallgatnak - a szó konok - 
olyankor a padnak szíve lüktet.

Mindegyiknek más-más jut eszébe: 
az új szekér, a gyerek, saját föld, 
alku, parola, háború béke 
és mennyit szerzett, és mit örökölt,

a lipárti nyarak nagy melege,
a szivárványos vagy mennydörgős ég 
a verem, csűr, pajta, hombár telve; 
az elment testvér, barát, feleség.

Hányszor, de hányszor hazudtak nekik: 
hivatal, nő szomszéd, asszony, gyerek; 
rajtuk a port de sokszor elverik 
az idegen és ismerős kezek.

így éltek ők, még a boldog tájban, 
hol megszületni sorsul adatott, 
hol szelekkel szálltán annyi százan, 
ég s föld ölelte a kelő napot.

Jól ismerik az ég törvényeit, 
valamennyien a föld apostolai, 
bennük a hangya szorgalma feszít, 
tudják mikor kell vetni, aratni.

Egyenes sorait vetőgép szórta, 
hol hü gólya és fecske röpködött, 
hullt a fehér akác, a lila bodza 
friss reggel és fáradt este között.

Ki bíróként rossz füvart parancsol, 
kinek pajtája ég harmincnyolcban, 
kinek mindene a szent harang volt, 
ki kulák lett is felszabadultan,

ki tart magasra Credo lobogót, 
ki vezet Vasvárra búcsúsokat, 
kiben az élő hit fennen lobogott 
a Máriás, tiszta zászlók alatt!

Világot látni a háborúban 
voltak, sírtak a magányos esték, 
ha akadt néhány vásári fuvar 
az eladó lányt a faluban keresték.

Úgy éltek ők, ahogyan szólt a törvény: 
az emelt fő méltóságra intett,
Sütők, Tóthok, Takácsok, Nagyok földjén 
csillagok fölé lát tiszta tekintet.

Jeladásuk örök, fogyhatatlan. 
Bennük mi minden ragyogott, égett, 
még most is mondják a mondhatatlant: 
az emberséget, hitet, hűséget!

Farsang - Farsangfarka

A farsangi időszak vízkeresztkor 
kezdődik és a húsvéti nagyböjt első 
napjáig, hamvazószerdáig tart, addig 
bármikor lehet farsangolni.

Régen a legnagyobb mulatságot az 
ún. farsangfarkában, a húshagyókeddig 
tartó utolsó három napon: vasárnap, 
hétfőn és kedden tartották.

A farsangutó három napján mezei 
munkát néni végeztek, sok helyen 
legény és lányavatást tartottak.

A farsang hamvazószerdán ér véget, 
mely dologtiltó nap és a húsvéti 
nagyböjt kezdete.

Mottó: „Hó-farsang van. Itt a tél. 
Azért dudál ez a szél.

(Gazdag Erzsi)

****************************************************************************************************************************************
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Iskolakezdés előtt
Kell-e a hatéves óvodásokat vizsgálni?

Az iskolakezdés - évenként visszatérően - a szülőket és a 
szakembereket mindig élénken foglalkoztatja. Szinte 
törvényszerű, hogy körükben a tankötelezettséggel 
összefüggően sokszor és sokféle formában szóba kerül az 
iskola, a gyermek érettsége, felkészültsége az iskolai 
életre. Joggal feltételezhető, hogy az iskolai 
beiratkozásokhoz közeledve mind gyakrabban fölidéződik 
az „Óvodai nevelés országos alapprogramja”, aminek 
külön fejezete foglalja össze a fejlődés jellemzőit az 
óvodáskor végére. Nem csupán helyes, de 
nélkülözhetetlen, hogy a pedagógusok mellett a szülők is 
tudják: „Az iskolaérettségnek az iskolai életre való 
felkészültségnek testi, lelki és szociális kritériumai 
vannak, melyek közül egyik sem hanyagolható el, 
mindegyik egyformán szükséges a sikeres iskolai 
munkához.’”

Iskolaköteles gyermek nem maradhat óvodában. Ezért 
abban az esetben, ha a kisgyermek az iskolába lépéshez 
szükséges fejlettséget és életkort elérte, a szülőnek 
feladata - március 1-je és április 30. között meghirdetett 
időpontban - a lakóhelye szerint illetékes vagy választott 
iskola első évfolyamára beíratni tanköteles gyermekét. A 
beiratkozáskor a gyermek születési anyakönyvi kivonata 
mellett be kell mutatni az iskolába lépéshez szükséges 
fejlettség elérését tanúsító igazolást.

A tankötelezettség tág időhatárok között 
kezdődhet

Az óvodások eltérő időpontban, tág időhatárok között 
válnak tankötelessé, melynek kezdeti időpontját a 
közoktatási törvény a gyermek fejlettségének és 
életkorának együttes figyelembe vételéhez köti. A 
fejlettség véleményezésére az óvoda kapott törvényi 
felhatalmazást, indokolt esetekben pedig a nevelési 
tanácsadó, illetve a szakértői és rehabilitációs bizottság.

A fentiekből következik, hogy a nevelési tanácsadók 
számára továbbra sincs szakvélemény készítési

annyit jelent, hogy az óvodások iskolába lépése előtt nem 
kell valamennyi iskolát kezdő gyermekről pszichológusi 
véleményt kérni. A nagyobb érthetőség kedvéért: azoknál 
a gyerekeknél, akik 2002. május 31-ig elérik a 
tankötelezettséghez előírt hatodik életévet és fejlettségük 
szerint iskolába lépésük az óvoda véleménye alapján ( a 
szülőkkel egyetértésben) javasolt, indokolatlan a nevelési 
tanácsadók szakembereivel fejlettség vizsgálatot 
végeztetni. Az a kisgyermek pedig, aki 2002. május 31-ig 
eléri a tankötelezettséghez előírt hatodik életévét, de az 
iskolába lépéshez szükséges fejlettséget még nem, 
vizsgálat nélkül augusztus 31. után továbbra is óvodába 
járhat. Tankötelezettsége - felmentés nélkül - egy későbbi 
időpontban kezdődik meg. A törvény alapján felmentésnek 
nincs helye.

Az óvodai ellátás esetenként hétéves kor felett is 
meghosszabbítható

Az óvodások némelyike csak hétéves koron túl válik 
tankötelessé, mert feltételezhető, hogy ekkorra lesznek 
jobbak az iskolakezdési esélyei. 1999 előtt az óvodai 
ellátás hét éves koron túli meghosszabbítására az óvodák 
vezetőinek nem volt jogszabályi lehetősége, így az 
iskolakezdés sem volt elhalasztható nyolc éves korra.

A módosult, hatályos szabályok szerint attól az évtől, 
amelyben a gyermek a hetedik életévét betölti, a nevelési 
tanácsadó, illetve a szakértői és rehabilitációs bizottság 
javaslatára maradhat még augusztus 31. után egy nevelési 
évig óvodában.

Ilyen javaslatot a nevelési tanácsadó, illetve a szak 
rehabilitációs bizottság a szülő kérésére és az óvoda 
nevelőtestületének egyetértésével tehet. A nevelőtestület 
egyetértését a nevelési tanácsadó, illetve a szakértői és 
rehabilitáclós bizottság a__gyermek vizsgálatanak
megkezdése előtt szerzi be az óvoda nevelőtestülete.

Gyertyaöntés
Az üzletekben, utcai árusoknál szebbnél szebb 

gyertyákat lehet venni, kisebbet, nagyobbat, különféle 
színűt, formájút. A gyertyaöntés izgalmas, varázslatos 
munka. A viasz felolvasztása tűzhelyen történik és a 
forró viasszal óvatosan kell bánni, nehogy a bőrünkre 
cseppenjen.

kötelezettség előírva minden hatévesre vonatkozóan. Ez

Elrejtőző nevek - INTARZIA

Túl jár hét határon

Harcsabajusz

Szita

Kalandor

Kalapál

Pince

Farsangtörténet
Jelmezes bálokat már a múlt századokban is rendeztek 

nálunk, s híresek voltak a bécsi jelmezes mulatságok.
Mária Terézia királynő többször meghívta a Bécsi Burg 

aranyos termeibe az osztrák és magyar arisztokráciát 
farsangi mulatságra s a vendégeknek valamiféle 
jelmezben kellett megjelenniök. A legpompásabb 
jelmezek viselőinek nagy értékű ajándékokat adott 
jutalmul a királynő.

A régi Pest jelmezbáljai országszerte híresek voltak, 
különösen az 1860-as években. Az ország minden 
részéből özönlöttek ezekre a bálokra a vendégek. A 
Vigadó-béli álarcos bálok is ezekre a mulatságokra 
emlékeztetnek

(Tolnai Világlapja, 1913. febr.)

A farsang megünneplését sziporkázó humorral 
örökítette meg Csokonai Vitéz Mihály Dorottya című 
vígeposzában. A történet időpontja 1790., színhelye 
Kaposvár. Szereplői a környék nemesi családjai.
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A VASSZÉCSENYI SPORTEGYESÜLET HÍREI

A kistelepülések megyei versenyeinek 2001. évi végeredménye újabb 
fölényes Vasszécseny győzelmet hozott 169 ponttal.

Gratulálunk a 96 résztvevőnek és kiemelten a lányoknak, 
asszonyoknak, akik ebből 106 pontot szereztek meg és így a 
győzelemből oroszlánrészt vállaltak.

Már elkezdődtek az idei versenyek, a nevezési díjat az Önkormányzat 
befizette és az asztalitenisz sportágban a lányok 4, a fiúk csak 1 pontot 
tudtak elcsípni rendkívül erős mezőnyben. Az idei megyei sakkverseny 
március 2-án lesz Lukácsházán és előtte selejtező a fiuknak február 
16-án Tanakajdon, ezért jól sikerült felkészülési versenyt rendeztünk a 
VIV-ben, ahol 14 versenyző svájci rendszerben színvonalas 
mérkőzéseken készülhetett fel a közeli megmérettetésre.

A férfiaknál Sövegjártó János, Kontics Sándor, ifi. Oláh Miklós és 
dr. Németh Árpád sorrend alakult ki, míg a nőknél Kof-Kis Nikoletta, 
Kovácsné Pungor Zsuzsa, Horváthné Pungor Agnes osztozhatott az 
érmeken, amiket a Sportigazgatóságtól kaptunk.

Köszönet jár a nagyszerű körülményeket biztosító Pammer Istvánnak 
a helyszínért és a finom pogácsáért, üdítőért, valamint Pungor 
Jánosnak a verseny levezényléséért. _

A tavalyi év sikereit az elnökség ezúttal a jó idő megérkezte után 
szeretné ünnepeim, egy később kiválasztott tavaszi időpontban és 
stílusosan néhány akkor ott lebonyolítandó versennyel fűszerezve.

Ami a labdarúgó szakosztályt illeti a kölyök és serdülőcsapat elő- 
szilveszterrel zárta le az elmúlt évet a kultúrházban, ahol nagyon 
ügyesen vetélkedtek, vagyis a komoly szellemi feladványok megoldása 
nagyszerűen sikerült. A legjobbak díjazása és a finom harapnivaló 
elfogyasztása után kedvükre táncolhattak.

A nagycsapat tagjai Ikervári és Beledi teremtornán vettek részt és 
elkezdve az alapozást túl vannak néhány felkészülési mérkőzésen 
váltakozó sikerrel.

A csapatban nincs lényeges változás, Sánta Roland kapus igazolt el 
és helyette visszajött Horváth Károly.

Az idei tavaszi szezon március végén kezdődik majd és hamarosan 
megkezdjük féléves bérletek árusítását változatlan 2500 Ft-os áron.

jegyek ára is maradt 350 és 200Ft.
A bajnokság tavaszi sorsolását remélhetőleg a következő számban 

tudjuk megjelentetni.
Az idei év sem lesz problémamentes, de remélhetőleg sikerül olyan 

szponzorokkal megállapodni, akik sokat javíthatnak az anyagi 
helyzetünkön és az Önkormányzat segítésére is messzemenőkig 
számítunk. Minden segítség aranyat ér az egyesületnek és reményt ad 
az őszi 7. hely megtartására.
Az elnökség a 2001. évről a beszámoló közgyűlést 2002. 
március 1-jén 19 órai kezdettel tartja meg a Kultúrházban, 
melynek napirendje:

Az Elnökség és a Számvizsgáló Bizottság beszámolója, az 
idei tagdíj meghatározása és egyebek lesz.
Minden tagot és minden érdeklődőt várunk, szavazati joggal csak a 
tagok rendelkeznek.

Végül, de nem utolsó sorban:

Ne feledkezzenek el rendelkezni 
a személyi jövedelemadó 1 %-áról.

Tisztelettel kérjük és nagyon megköszönnénk, ha adóbevallásában a 
mi adószámunkat tüntetné fel:

19892949-1-18
Összefogásban az erő: Sok kicsi sokra megy.

Változatlanul kérjük mindazokat akik megtehetik, hogy az SZJA-ból 36 
%o-ban leírható és az egyesület következő számlaszámára utalt 
támogatásukkal is segítsék az egyesületet:
Rum és Vidéke Takarékszövetkezet:

72700239-10003066
Kovácsné Pungor Zsuzsanna

(folytatás az első oldalról) miszerint több milliárdos iskola fejlesztési programot tervez az oktatási tárca, amelyhez önkormányzati 
önrésszel lehet majd pályázni. Zárógondolatként hangsúlyozta, hogy mindenképp hosszútávú megoldásban kell gondolkodni 
iskolaügyben. Varga Ibolya szülő összegezte a kialakult helyzetet, miszerint az iskolabővítésnél van egy jó és egy szükséges 
megoldás. Két kérdést intézett Varga Dezső polgármesterhez, miért kellett megváltoztatni a döntést és kinek volt ez sürgős? Kiss 
Ferencné iskolatitkár rejtélyesnek nevezte a testületi döntés megváltoztatását és nem fogadta el azt, etikátlannak tartja a változtatást. 
A’97-es terv támogatását javasolta.

Ezt követően Varga Dezső polgármester ugyanúgy, ahogy az előző hozzászólók rövid történeti áttekintést nyújtott az 
elképzelésekről. Hangsúlyozta, hogy az régóta napirenden van és esedékes. Ezért is készült a ’97-es terv, de a gázközmű vagyon 
kárpótlásáig mindez csak álom maradt. A gázközmű vagyon teljes összegét az önkormányzat azonban nem fordíthatja az iskola 
bővítésére, mert egyéb fejlesztési igények is felmerülnek a településen. Lehetőség lenne a két tanterem saját erőből történő 
megépítése, ebben az évben. Kihangsúlyozta, hogy semmilyen döntést nem változtatott meg a testület. A kétszintes épület 
megépítése mellett, a két másik tulajdonos önkormányzat megkérdezésével, a jelenlegi szűkös pályázati lehetőségek kihasználásával 
kerülhetne sor a két tanteremmel történő bővítésre. Kifejezte örömét, hogy az eszmecsere „európai” hangnemben zajlott és 
megköszönte Sági József képviselő úrnak, hogy a Vas Népében közreadott hirdetéssel meghívta őt erre a tanácskozásra. Görcz 
Gyula polgármester annak a félelmének adott hangot, hogy ha nem közösen kerül beadásra a pályázat, akkor kisebb lesz az esély a 
nyerésre. Szalai Gyuláné szülő felszólalásában ecsetelte a régi iskola ellehetetlenült állapotait, és mindenképp a 97-es terv 
megvalósítását javasolta. Máthéné Gadár Rózsa igazgató helyettes azt javasolta az önkormányzatnak, ha már mindenképp építkezni 
akar, akkor a tetőtér beépítéssel kialakítható lenne egy számítógépes labor.

Tóthné Pungor Angéla tanárnő ezt követően javasolta, hogy a 30 millió Ft-ot zárolni kellene és a Szív-Ész-Erő Alapítvány 
számlájára átutalni, mint ahogy ezt tette a testület az egyházközség támogatásával is. Balázs Imre képviselő-szülő megkérdőjelezte, 
hogy szükség van-e az iskolának 5+2 tanteremre? Ö mindenképp a’97-es terv megvalósítását támogatja. Zsolnai Zoltán 
megkérdezte, hol vannak azok a képviselők, akik a két tanterem megépítését megszavazták? Kérdésére választ nem kapott. Hatz 
Csaba igazgató úr ismételten visszatért a tetőtérkialakításra, egy 120 m2-es helyiség kialakítható ott, cca. 8 millió Ft-ért. A rendkívüli 
szülői értekezlet alatt a jelenlévő szülők aláírásukkal nyomatékosították azt az igényüket, hogy a ’97-es terv valósuljon m ?g az 
iskolabővítés során. (T.Cs.)
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